



Steagul ROSU



ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROSANI AL P.C.R.
SI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XXXVIII, NR. 9276

MARTI, 6 IULIE 1982

4 PAG. - 50 BANI

În ziarul de azi:

- In legătură cu concursul de admitere în învățământul superior
- O nouă rubrică - Intervenim la sesizarea dumneavoastră (IN PAG. A 2-A)
- Economisirea - cea mai ieftină sursă de energie
- SPORT - „El Mondial '82” (IN PAG. A 3-A)

În lumina Expunerii tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

la Plenara lărgită a C.C. al P.C.R.,

a recentului Decret al Consiliului de Stat

Un dub'u imperativ în sarcina minerilor

Cărbune mai mult, extras cu consumuri reduse de energie

Fornind de la orientarea trasate în Expunerea la Plenara lărgită a C.C. al P.C.R. din 1-2 iunie, secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, în ședința Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. din 3 iulie a subliniat din nou cu tărie necesitatea îndeplinirii producției fizice și a planului în industrie ce asigură baza energetică a țării - respectiv în ramurile economice ale petrolului, cărbunelui și gazelor naturale. Comitetul Politic Executiv a text sarcina ca „pînă la sfîrșitul deceniului 1980-1990, să se realizeze o independență deplină

din punct de vedere al energiei și combustibililor”.

În lumina acestei sarcini, a orientărilor din Expunerea secretarului general al partidului la recenta plenară lărgită a C.C. al P.C.R. și a cuvîntării la Congresul al II-lea al educației politice și culturii socialiste, organele și organizațiile de partid, consiliile oamenilor muncii din întreprinderile miniere ale Văii Jiului, toți minerii, în frunte cu comuniștii, au dat-o expresă de a face totul pentru sporirea la nivelul satisfacerii - cantitative și calitative - în măsură tot mai deplină a cerințelor ac-

tuale și de perspectivă ale economiei naționale. Cu înalta răspundere pe care o impun calitatea de proprietari, producători și beneficiari ai mijloacelor de producție, principiile autoconducerii și autogestunii muncitorești, în colectivele miniere din municipiul nostru se cere acționat - așa cum a înțeles Comitetul Politic Executiv - prin măsuri ferme pentru folosirea cât mai eficientă a mijloacelor existente din dotare. Reținind această indicație, această cerință, minerii și cadrele tehnico-ingineresti au datoria și obligația de

(Continuare în pag. a 3-a)

TARA NE CERE CÎT MAI MULT CĂRBUNE!

5000 de tone peste prevederi

În ultimele două luni, acționind cu eficiență sporită, colectivul sectorului II al I.M. Lupeni a reușit să extragă peste prevederi 5000 tone de cărbune. Perioada aceasta a devenit astfel cea mai rodnică a semestrului I al anului, concretizându-se în realizarea unor înalte depășiri la productivitatea muncii pe sector și în obținerea de însemnate economii la costurile materiale de producție. Aportul principal la dobîndirea acestui remarcabil succes revine brigăzilor de miniere conduse de Ioan Buduliceanu și Simion Rusu, depășirile medii înregistrate de aceste colective fiind de peste 10 la sută.

Calitate și promptitudine

Lucrările de pregătire, executate de brigada condusă de Carol Marton, din cadrul sectorului II al minei Bărbănteni, se remarcă prin calitate și promptitudine. Astfel, ortacii conduși de șefii de schimb Florea Osman, Ștefan Rusu, Gheorghe Berdei și Iulian Kiss au străpuns recent o galerie de cap, contribuind apoi la conturarea unui viitor abataj din stratul 3, blocul XII. De la începutul anului, această harnică formație din subteranul Bărbănteniului raportează o avansare suplimentară de circa 60 ml.



Minerii din imagine sînt componenții a două brigăzi ale sectorului III al I.M. Lonea - una din abataj și alta de pregătire, conduse de Carol Repaș și Nicolae Simion.

Apartamentele anului 1982

la ora scadențelor

Pe șantierul din Vulcan, dotările tehnico-gospodărești trebuie urgentate

În orașul Vulcan, pe șantierul locuințelor s-a înregistrat la sfîrșitul lunii iunie un eveniment notabil. Constructorii șantierului Alba Iulia al Trusului de construcții industriale Cluj au pregătit pentru recepție apartamentele prevăzute în planul de investiții pentru prima jumătate a anului. Este demn de reținut faptul că pe lângă terminarea lucrărilor prevăzute în planul semestrial au fost recuperate și unele rămăneri în urmă, din planul de investiții prevăzut pentru 1981. Aceste rezultate bune, prin care se dovedește clar că, spre deosebire de anul trecut, trusturile de construcții industriale care au plan de construcții de locuințe în Vulcan pot să-și îndeplinească sarcinile de plan, au fost obținute prin buna organizare a aprovizionării, folosirea judicioasă a efectivelor și utilajelor din dotare, asigurarea forței de muncă la nivelul necesarului pe structuri profesionale. Pe șantierul din Vulcan au fost promovate în mod consecvent metode moderne de lucru, au fost aduse utilaje de mare productivitate și există în prezent un ritm bun de lucru, preocupare pentru organizarea în perspectivă

a activității. Pentru cele 172 de apartamente prevăzute să fie construite în semestrul II există front concomitent la fundații, structuri de rezistență și finisaje. Biocurile de locuințe 57 și 59, prevăzute în planul pe trimestrul III au intrat, conform graficului, în finisaje. La blocurile 46, 47 și 48 se lucrează la fundații și a început montajul primelor planșee. Forța de muncă este utilizată astfel din plin.

Datorită unor măsuri ferme luate la baza proprie de producție a M.C.I. din Bărbănteni, unde datorită unor fenomene de indisciplina și neglijență în luna mai a scăzut producția de betoane, în prezent s-a ajuns la producții record de cîte 300 mc zilnic. Acest fapt se oglindește în buna aprovizionare cu betoane a tuturor punctelor de lucru de pe șantierul din Vulcan. După cum ne-a informat ing. Octavian Timbuș, șeful șantierului „Alba Iulia” din Vulcan, în luna iunie formațiile de constructori n-au stat din lipsă de betoane. La 20 iulie, în situația că se mențin aceste condiții favorabile de muncă se pre-

Viorel STRAUT

(Continuare în pag. a 2-a)

Măsuri concrete, care au condus la obținerea de bonificații

Depășirea normei admise de cenușă în cărbunii livrați de către I.M. Paroșeni, în primul trimestru al acestui an a constituit punctul de plecare al unor serioase analize pe care conducerea colectivă a minei le-a inițiat, pe ansamblul minei și la sectoarele productive, în vederea găsirii de măsuri concrete capabile să conducă la îmbunătățirea acestei stări de lucruri. În lusu ziarul nostru a scris despre aspectele negative, despre implicațiile economico-financiare ale neîncadrării în normele stabilite de calitate a cărbunelui la I.M. Paroșeni. Lunar, în prima parte a anului, prin depășirea conținutului de cenușă, întreprinderii miniere Paroșeni i s-au aplicat penalizări între 5000 și 6000 tone de cărbune, valorind în plan financiar,

în fiecare lună, peste 2 milioane lei.

În luna mai și, îndeosebi, în luna iunie, colectivul nostru a reușit să facă dovada unor reale posibilități de îmbunătățire a calității cărbunelui, să depășească

s-a soldat cu obținerea unor bonificații de peste 2200 tone de cărbune, respectiv, aproape 1 milion lei.

Acestea sînt rezultatele. Cît privește căile de atingere a acestui țel ele constau, fără îndoială, în eforturile reunitive ale celor care muncesc în abatajele și lucrările miniere de pregătire ale minei, ca și ale cadrelor tehnico-ingineresti din sectoarele productive și din compartimentele funcționale care au sarcină să urmărească încadrarea cărbunelui extras în indicii de calitate stabiliți. Încă din luna martie a.c., la I.M. Paroșeni a fost organizată o masă rotundă pe această temă cu

Ing. Nicolae BUCUR, șeful serviciului producție al I.M. Paroșeni

(Continuare în pag. a 2-a)

Cu toți indicatorii de plan depășiți!

În parchetele și exploatarea forestiere din Surean, Vilcan și Retezat, adică cele aparținătoare de U.F.E.T. Petroșani, activitatea de valorificare a „aurului verde” cunoaște un ritm superior lunilor precedente. În sprijinul forestierilor din Vale au sosit formații de lucru de la întreprinderile forestiere din județele Vilcea și Harghita. Fructuoasa activitate desfășurată de brigăzile conduse de Ion Ivașcu, Dumitru Nedov, Gheorghe Lazăr, Ion Nistor și alții se evidențiază, concret, la Centrul de sortare și preindustrializare a lemnului Isconii, al cărui colectiv raportează depășirea planului de producție marfă, transport C.F.R. și de producție pe beneficiari cu 60 de procente în luna iunie. Toți indicatorii de plan înregistrează depășiri spectaculoase - plus 1500 mc bușteni gater de fag, 400 mc celuloză rotundă rășinoasă, 700 mc bușteni subțiri, sub ștas, 500 mc bușteni gater de rulaș, 150 mc lemn construcții rurale,

(Continuare în pag. a 2-a)

Cu un conținut complex, de mare diversitate, cu norme specifice fiecărui domeniu, prestările de servicii către populația Văii Jiului s-au extins și perfecționat substanțial în ultimii ani. Prin natura relațiilor cotidiene cu oamenii muncii, și comerțul se integrează în sfera serviciilor care au un scop unic: o servicie promptă, civilizată și corectă a populației, criteriul ce coordonează activitatea în efortul de obținere a unei calități superioare. Atenta permanență acordată de partid și de stat, subliniază și evidențiază necesitatea perfecționării în continuare a acestor activități, obținută a participarea directă a oamenilor muncii care, prin experiența de fiecare zi, formulează propuneri ce trebuie analizate cu toată atenția pentru a găsi cele mai adecvate metode de a servi populația în mod ireproșabil. Rubrica deschisă astăzi de ziarul nostru are scopul de a contribui operativ — pornind de la scrisorile cetățenilor, analizate cu factorii de decizie din domeniile vizate — la perfecționarea serviciilor către oamenii muncii din Valea Jiului.

MAI INTII SA NE GINDIM LA OAMENI

Cu cateva zile in urma o cititoare a ziarului nostru, Oliver Lidia-Marinela, subingineră la I.R.I.U.M. Petroșani, ne

scria, printre altele, că: „Până în luna mai inclusiv, abonamentele de lapte se plăteau anticipat pentru întreaga lună următoare. Începând cu 1 iunie am primit abonamentul urmând ca plata să se facă zilnic, odată cu ridicarea laptelui de la magazin. A fost o măsură bine gândită. Dar, începând cu sfârșitul lunii iunie nu se mai păstrează laptele

Intervenim la sesizarea dumneavoastră

abonaților decât pînă la ora 12, nu pînă la ora 17, cum fusese obișnuit. Această hotărîre are drept urmare faptul că acei copii ai căror părinți muncesc numai dimineața sînt lipsiți de lapte. Oare cum ar putea o mamă sau un tată, care pleacă de acasă la ora 5 sau 6,30 (decînd laptele nu a sosit încă la magazin) și se întorc de la muncă la ora 16, să cumpere laptele pînă la ora 12?”

A d o p t i n d sistemul de abonamente pentru lapte, Direcția comercială din municipiu și I.C.S.A.— A.P. Petroșani au pus în practică o măsură judicioasă, aprobată de cetățeni prin spiritul de etică și echitate. De ce a fost nevoie ca acest sistem să sufere corec-

tări care trezesc nemulțumiri? Am cerut explicații de la tovarășul Cazimir Davidovici, directorul I.C.S.A.—A.P. Petroșani.

Cauzele care au determinat ultimele două măsuri indicate de Direcția comercială: fiind o vreme călduroasă, laptele nu și păstrează proprietățile pînă la ora 17, de aceea s-a hotărît să se abandoneze metoda plății integrale anticipate a abonamentului, să se achite costul pe loc și să fie păstrat doar pînă la ora 12. Mulți responsabili de magazine ne-au adus la cunoștință că au rămas cu importante cantități de lapte și după ora 17, deoarece mulți cetățeni nu mai vin după el.

Aceleași explicații ne-au fost date și de tovarășul Miron Șerb, director adjuncț la Direcția comercială a municipiului Petroșani.

Este o situație paradoxală: au dreptate și cumpărătorii, dar și comerțul. Dar nu de paradoxuri au nevoie oamenii, ci de măsuri înțelegătoare, deoarece comerțul trebuie să găsească metodele și mijloacele necesare unei servicii ireproșabile a populației, deoarece acest criteriu este prioritar în activitatea comercială ce se reglează nu rupt de viață, ci după nevoile, după programul de muncă al omului care muncește și trăiește aici, în Valea Jiului.

Tiberiu SPĂTARU

Cu toți indicatorii de plan depășiiți

(Urmare din pag. 1)

30 mc cherestea fag etc. Realizările din luna iunie au asigurat astfel îndeplinirea sarcinilor de producție încredințate în primul semestru al anului.

Remarcabilă este preocuparea forestierilor din Iscroni pentru onorarea contractelor cu beneficiarii externi. În semestrul care s-a încheiat au fost expediate 350 mc celuloză cojită de fag. La mangal, s-au furnizat 50 tone, urmînd ca, zilele acestea, alte două vagoane de mangal, ambalate în pungi și saci (30 tone) să ia calea beneficiarilor, planul anual fiind îndeplinit în proporție de 80 la sută. Cei 600 mc lemni construcții industriale expediate deja, reprezintă 60 de procente din planul anual, de curînd din platforma de preindustrializare a lemnului s-au îndreptat spre partenerii externi 40 mc cherestea rășinoasă, sortiment nou pentru export.

La realizarea acestor succese se fac remarcate eforturile întregului colectiv de muncă, în rîndul fruntașilor situîndu-se maestrul Ion Lazăr, șeful de brigadă Ion Rădulescu, ifroniștii Gabor Kiss, Vasile Abănăriței, Mihai Panaite, drijbiștii Ion Dobre, Gheorghe Corman, Radu Drăghici și mulți alții. (I.V.)

În legătură cu concursul de admitere în învățămîntul superior

În legătură cu apropiatul concurs de admitere în învățămîntul superior, care va începe la 15 iulie 1982, direcția de resort din Ministerul Educației și Învățămîntului precizează că și în acest an se acordă o atenție deosebită creșterii ponderii cursurilor serale și fără frecvență, atît în domeniul tehnic cit și în cel universitar, ele reprezentînd forme ce oferă posibilitatea oamenilor muncii de a urma studii superioare concomitent cu activitatea ce o desfășoară în producție.

Între noutățile mai importante amintim înființarea de secții serale de ingineri la specializările Aeronave — Institutul politehnic din București și Nave — Universitatea din Galați; la specializarea Chimie fizică — institutele politehnice din București și Iași; la unele specializări din învățămîntul superior artistic: Muzică și Canto — conservatorul „Ciprian Porumbescu”; Regie și imagine de film și televiziune — Institutul de artă teatrală și cinematografică „L. Caragiale”; Grafică — sculptură și forme industriale — Institutul de arte plastice „Nicolae Grigorescu” din București; Pictură și ceramică, sticlă, metal — Institutul de arte plastice „Ion Andreescu” din Cluj Napoca, precum și a unor secții fără frecvență la specializările biologie, geografie — o limbă străină și filozofie-istorie.

De asemenea, au fost adoptate măsuri ce permit accesul mai larg la învățămîntul seral și fără frecvență și pentru absolvenții de liceu din promoția acestui an școlar, în condițiile încadrării în producție. Astfel, tinerii bacalaureați, seria 1982, neîncadrați în întreprinderi sau instituții — pînă la data începerii apropiatului concurs — se pot înscrie la examen — la facultățile și secțiile serale și fără frecvență, în baza actului de repartizare în producție și a certificatului de calificare obținut după promovarea bacalaureatului, urmînd ca cei admiși să prezînde adevărta de încadrare în muncă pînă la începerea anului universitar 1982—1983.

În ziua de 9 iulie, ora 16 la Casa de cultură din Petroșani încep verificările pentru realizarea următoarelor partide de instrumente în noul ansamblu folcloric „Parîngul” — zece instrumentiști vioară: trei — violă (braci), doi — contrabas, doi — acordeon, cite un instrumentist țambal, un instrumentist nai, un instrumentist flaut, ocarină, caval, cimpoi, flaut, clarinet și trompetă, doi instrumentiști taragot, patru — sakofon. De ase-

Noul ansamblu folcloric „Parîngul”

menea, pentru șase soliști vocali, zece perechi de dansatori.

Bineînțeles, verificarea va avea loc după înscrierea la concurs a instrumentiștilor posesori ai diplomelor de atestare din toate județele țării și va consta din următoarele probe: se interpretează la instrumente piese folclorice din toate zonele

țării (doine, joc, române etc); instrumentele de acompaniament (braci, contrabas, țambal, acordeon) vor acompania și vor face armonie la pușele sus-amîntute, soliștii vocali vor interpreta o doină, baladă, un cântec de joc din zona din care provin.

Cei ce doresc informații suplimentare le pot obține zilnic între orele 8—17 la Consiliul municipal al sindicatelor din Petroșani, telefoane 42533; 41483.



La planșetele din cabinetele de proiectare de la Întreprinderea de produse electrotehnice. Foto: Șt. NEMECSEK

Dotările tehnico-gospodărești

(Urmare din pag. 1)

vede trecerea la finalul ultimului bloc din planul pe trimestrul III. Printre oamenii care contribuie cu multă hărnicie la îndeplinirea și depășirea planului fizic la apartamente merită să fie menționați îndeosebi dulgherii din formația condusă de Luđovik Csiki și zidarul Iulian Pop, care au muncit uneori în schimburi prelunge pentru devansarea termenelor de predare a lucrărilor. Cele-au fost încredințate.

Trebuie spus însă că dacă în ceea ce privește planul pe 1982 lucrurile stau bine, în privința asigurării frontului de lucru pentru viitor există motive de îngrijorare. Conform legii investițiilor se impune asigurarea din timp a tuturor condițiilor înainte de atacarea obiectivelor. Or, la Vulcan, amplasamentele pentru planul investițiilor din 1983 nu s-au predat încă. Pînă în luna august, după cum se poate aprecia de pe acum din stadiul lucrărilor de pe șantierul locuințelor, actualele formații de constructori își vor termina lucrările. Dar în front de lucru în Vulcan nu mai au.

din ce în ce mai presanță de rezolvat în zona șantierului de locuințe, în cartierele de 328 și 128 de apartamente, lucrările de amenajare a căilor de acces, de sistematizare și dotări tehnico-gospodărești sînt mult rămase în urmă. În curînd, pe lîngă sutele de locatari care și-au ocupat deja noile apartamente se vor da în folosință în această zonă încă 124 de apartamente. Construirea aleilor, canalizările, diferite lucrări de racordare la rețelele de energie electrică și de apă sînt întrziate. Bunăoară, lîngă bloc 56, gata la recepție, S.D.E.E. nu poate să branșeze energia electrică la consumatorii din cauza sistematizărilor neterminate. Unele blocuri sînt racordate prin provizorate la rețeaua de energie. Este evident că beneficiarul, șantierul 2 Vulcan al T.C.H., care răspunde de finalizarea sistematizărilor din noile cartiere, S.D.E.E. — subordonarea Consiliului popular orașenesc — trebuie să-și unească eforturile pentru a urgenta lucrările de sistematizare și de construcții tehnico-gospodărești, pentru a asigura condiții corespunzătoare de viață locatarilor din noile cartiere.

(Urmare din pag. 1)

care prilej, cei care au participat la dezbateri, în discuții aprinse și convingătoare că doresc să rezolve și această problemă a producției, au stabilit precis, prin propunerile făcute, un grup de 11 măsuri concrete a căror materializare s-a făcut în decurs de două luni. O altă modalitate de lucru a cadrelor compartimentului de resort a constat în invitarea la punctul de informare și documentare politico-ideologică al comitetului de partid, la început sau sfîrșit de schimb, a unor numeroși mineri și măștri, cu care, în cadrul stimulativ creat s-au exprimat opinii valoroase privind posibilitățile de îmbunătă-

tărire a calității cărbunelui. S-a întreținut astfel trează responsabilitatea oamenilor asupra acestui important domeniu al extracției și au rezultat, de asemenea, idei practice de valoare privind posibilitatea de

tre măștri minieri, cu-barea sterilului ales. În lucrările de pregătiri în cărbune care întîlneau zone sterile, sînt executați „saci” pentru depozitarea sterilului. În lucrările miniere de pregătiri din stratul 5, un-

stabilește în funcție de încadrarea minei în indicii de calitate. Să specificăm ca o noutate că printre una din camerele de luat vederi ale circuitului intern de televiziune va fi umărită direct de la dispecer activitatea la instalația de claubaj; în acest scop au fost făcute deja probele necesare.

Toate aceste măsuri și-au dovedit pe deplin eficacitatea. Ceea ce ne propunem în continuare este să reușim să valorificăm luna de lună experiența cîștigată să perfecționăm căile proprii urmate în vederea îmbunătățirii calității cărbunelui, să ridicăm și pe această cale eficiența economică a activității productive la I.M. Paroșeni.

Măsuri concrete

intervenție în vederea sporirii calității cărbunelui.

Printre măsurile concrete pe care le folosim în ultimul timp în același scop, cîteva evidențiate. La trei abataje frontale de pondere în producția minei aflate în exploatare — pannonurile 3, 10 și 13 — se efectuează zilnic, de că-

de încărcarea se face în vagonete, cărbunele se încarcă selectiv. Instalația de claubaj de la suprafață este plasată permanent la capacitate maximă — patru posturi pe zi — controlul plaserii și evidența muncii personalului urmîndu-se direct de către cadrele compartimentului CTC, a căror retribuție se

vă informăm

● ESTIVALĂ. Zilele lunii Iulie cuptr atrag spre cabana „Pestera Boli” numeroși cetățeni, îndeosebi la sfîrșit de săptămînă. Ca dovadă, și duminica trecută, lîngă această cabană și-au petrecut ziua de odihnă sute de oameni ai muncii cu familiile lor. E păcat însă că, pe lîngă răcoritoare și bere,

la cabană nu se găsesc și ceva dulciuri pentru cei mici. Ar fi cazul ca măcar la sfîrșit de săptămînă acestei unități să i se asigure repartiții alimentare priozitare.

● GOSFODĂREASCĂ. Pentru reamenajarea unei porțiuni de drum afectată de lucrări de termoficare din zona străzii Coasta, cartierul Aeroport — Petroșani, doi vrednici gospodari, Vasile Săpîntan și Vasile I-rođ, au lucrat, timp de cîteva zile, asigurînd ast-

fel condiții bune de acces spre gospodăriile cetățenilor. Inițiativa lor constituie un adevărat exemplu, în măsură să chema la acțiuni de acest gen, atît de necesare și în alte locuri.

● TOPONIMIE. MARINA. Cîteva nave ale flotei noastre de pescuit oceanic poartă, pe mările și oceanele globului, numele unor vărfuri de munți și ape de la obștișile Jiului. Astfel, ultimele radiograme anunțau că în zona atlantică Walvis-

Bay pescuiesc traulerele „Cindrel” și „Jezer”, echipajul „Jiului” urmărește bancurile de pești în largul coastelor britanice, în vreme ce navele „Retezat” și „Mîndra” se află la reparații în portul Tulcea.

Rubrică realizată de Ion VULPE

vă informăm

ACTUALITATEA ÎN LUME**Știri
din țările
socialiste**

MOSCOVA 5 (Agerpres) — În Uniunea Sovietică au fost realizate primele baterii solare de uz curent, relatează ziarul „Izvestia”. Ele sînt executate sub forma unor plăcuțe de mărimea unei baterii de lanternă și funcționează nu numai la lumina solară, ci și la lumina difuză a lunii, avînd puterea de 0,2—0,5 Wați. Asemenea baterii pot fi folosite ca sursă de alimentare pentru aparatele de radio cu tranzistori, sau pentru alte aparate cu consum redus de energie electrică. Bateriile solare pot fi cuplate cu bateriile electrice obișnuite de aceeași putere, prelungindu-se viața de 5—7 ori.

★

SOFIA 5 (Agerpres) — Specialiștii bulgari studiază noi metode pentru combaterea coroziunii. Ei susțin că din 20 miliarde tone metal produse în lume de la începutul secolului, peste două treimi s-au pierdut din cauza coroziunii. Numai în Bulgaria, anual din cauza coroziunii se pierd 400 000 tone metal. Pentru a o combate s-a pus la punct un program național de reducere cu cel puțin 25 la sută a pierderilor de metal datorate coroziunii.

**Acțiuni în favoarea păcii
și securității internaționale**

STOCKHOLM 5 (Agerpres) — La Stockholm s-au încheiat lucrările Congresului Uniunii sindicale a funcționarilor din Suedia, organizație ce numără peste un milion de membri. O atenție deosebită în cadrul dezbaterilor a fost acordată problemelor internaționale, creșterii rolului sindicatelor în lupta pentru menținerea păcii.

Documentele adoptate la încheierea lucrărilor subliniază că lupta pentru pace, pentru stăvîlirea cursei înarmărilor, în

primul rînd a înarmărilor nucleare, pentru dezarmare este o cerință vitală a contemporaneității.

★

HAGA 5 (Agerpres) — La baza militară din apropierea localității olandeze Falkenburg a avut loc un miting de protest împotriva intențiilor NATO de a amplasa acolo noi rachete nucleare. Participanții la miting au cerut guvernului și parlamentului olandez să renunțe la aplicarea acestor planuri.

ROMA 5 (Agerpres) — În centrul administrativ al Siciliei — orașul Palermo — întrîlnirea reprezentanților mișcărilor de luptă pentru pace dintr-o serie de țări europene s-a încheiat, duminică, printr-un mare miting de masă. Această reuniune, care a prilejuit un larg schimb de opinii pe tema salvării omenirii de o catastrofă nucleară, s-a pronunțat împotriva amplasării de noi rachete nucleare cu rază medie de acțiune pe teritoriul european.

**POSTUL NAȚIONAL
DE TELEVIZIUNE**

Yeni a transmis o emisiune specială dedicată țării noastre, în cadrul căreia au fost evidențiate bunele relații dintre Grecia și România, vechea prietenie care leagă cele două popoare. Au fost prezentate imagini din București, Drăgășani, Sinaia, Poiana Brașov și alte localități din România.

IN R.F.G. a început construcția unei căi ferate pe pernă magnetică, relatează agențiile de presă. Trenurile vor putea atinge pe această cale viteza de 400 kilometri pe oră. „Perna de aer” de 10 milimetri va fi realizată cu ajutorul unui număr de 60 de electromagneți care se fixează sub



poadea fiecărui vagon.

RATA ȘOMAJULUI în Italia este de 8,6 la sută din totalul populației active, iar cea a inflației de 15,2 la sută, relevă un raport statistic oficial dat publicității la Roma și reluat de agenția United Press International.

IN LUNA IUNIE, valoarea exporturilor japoneze s-a redus cu 5,3 la sută în comparație cu aceeași perioadă a anului trecut, se spune într-un raport al Ministerului Finanțelor, citat de agențiile internaționale de presă. Aceasta este a ș-

sea lună consecutiv cînd exporturile japoneze au marcat descreșteri.

IN REPUBLICA BANGLADESH a fost introdus sistemul metric de măsură. Pentru aplicarea lui în totalitate, autoritățile prevăd o perioadă de aproape cinci ani, datorită diferitelor forme și sisteme de măsură ce nu au o structură unică pe întreg cuprinsul țării.

LA SFÎRSITUL LUNII IUNIE, în Danemarca erau înregistrați oficial 259 000 de șomeri, cu 25 000 mai mulți decît în aceeași perioadă a anului trecut. Potrivit statisticilor oficiale publicate la Copenhaga, în prezent fiecare al zecelea danez se află în căutarea unui loc de muncă.

În legătură cu evoluția situației din Orientul Mijlociu

MOSCOVA 5 (Agerpres) — La 5 iulie, Andrei Gromiko, ministrul de externe al U.R.S.S., s-a întrîlnit la Moscova cu Saban Al Ahmad al Sabah, vicepremier și ministrul afacerilor externe al Kuweitului, Mohammed Boucetta, ministrul marocan de stat pentru afaceri externe, și Faruk Kaddoumi, șeful Departamentului Politic al Comitetului Executiv al Organizației pentru Eliberarea Palestinei — membri ai Comitetului special al Ligii Arabe pentru Liban — aflați în capitala sovietică — informează agenția TASS. Membrii comitetului au informat despre poziția țărilor arabe față de agresiunea israeliană în Liban și și-au exprimat îngrijorarea profundă în legătură cu actuala situație din Orientul Mijlociu. A.A. Gromiko a arătat că U.R.S.S. acționează pentru încetarea vărsării de sînge la Beirut și retragerea trupelor agresoare israeliene din Liban.

★
NAȚIUNILE UNITE 5 (Agerpres) — Consiliul de Securitate al O.N.U.

întrunit la cererea Jordani- ei, a adoptat, în unanimitate, o rezoluție prin care se cere respectarea drepturilor populației civile din Liban și este conștientizat orice act de violență împotriva ei — transmit agențiile UPI și AFP.

Reafirmînd prevederile rezoluțiilor sale nr. 508, 509 și 512 din anul 1982, Consiliul de Securitate cheamă la respectarea drepturilor populației civile fără nici o discriminare și dezaprobă orice act de violență împotriva acestora. De asemenea, el cere „restabilirea aprovizionării normale cu apă, electricitate, hrană și medicamente, în special la Beirut”. Documentul cere, totodată, să fie continuate eforturile secretarului general al O.N.U., Javier Perez de Cuellar, și ale agențiilor internaționale în vederea atenuării suferințelor populației civile.

★
TEL. AVIV 5 (Agerpres) — Greva generală declanșată duminică în teritoriile ocupate de Israel — Cisiordania și Gaza —

în semn de solidaritate cu poporul palestinian și în memoria victimelor agresiunii israeliene în Liban a fost urmată masiv de populație, informează agenția France Presse. Militarii israelieni au intervenit cu brutalitate, folosind arme de foc, pentru a pune capăt acestei acțiuni. La Nablus, precizează France Presse, cinci persoane au fost rănite cu gloanțe de soldații israelieni. Mișcarea grevistă de protest împotriva invaziei israeliene în Liban a cuprins, de asemenea, partea arabă a Ierusalimului, orașele Gaza și Djenine, numeroase localități rurale.

★
BEIRUT 5 (Agerpres) — Agenția palestiniană de presă Wafa relevă că unitățile israeliene ce asediază Beirutul au încercat duminică și luni, sub acoperirea unui intens foc de artilerie, să ajungă la aeroportul internațional al capitalei libaneze. Forțele comune palestiniane-libaneze progresiste, precizează Wafa, opun o rezistență dîrză trupelor agresoare, provocîndu-le însemnate pier-

deri în oameni și materiale de luptă.

Pe de altă parte, armata agresoare a intrerupt complet, începînd de duminică, aprovizionarea cu apă, curent electric și alimente a sectorului de vest al capitalei libaneze, relatează agențiile France Presse și U.P.I.

★
RIAD 5 (Agerpres) — Regele Fahd al Arabiei Saudite a avut, duminică și luni, convorbiri cu președintele Siriei, Hafez Al Assad, care a efectuat o vizită în capitala Saudi- tă. Situația din Liban ca urmare a invaziei trupelor israeliene în această țară a constituit tema principală a convorbirilor dintre cei doi șefi de stat, relevă agenția MEN. Au fost abordate, de asemenea, probleme legate de relațiile interarabe, precum și raporturile dintre cele două țări.

La convorbiri au participat prințul Saud Al Faisal, ministrul saudit al afacerilor externe, și Abdel Halim Khaddam, vicepremier și ministru al afacerilor externe al Siriei.

VULCAN — Luceață: Părinți de duminică.

LUPENI — Cultural: Caseta Mariei de Medicis.

URICANI: Copie la indigo.

TV

11,00 Telex. 11,05 Matineu de vacanță. „Dorobanțul tati”. 11,30 Teatrul în serial: „Jocul ielelor” de Camil

Petrescu. Partea a III-a. 12,30 Cadrul mondial. 12,45 Mi-i drag unde m-am născut. Moment folcloric. 13,00 Inchiderea programului. 16,00 Telex. 16,05 Agricultură modernă la scara fermei școlare. 16,25 De la Troțuș la Siret. Cîntece și dansuri populare. 16,40 Clubul tineretului. 17,25 Civica. 17,50 1001 de seri. 18,00 Inchiderea programului. 20,00 Telex. 20,25 Ac-

tualitate economică. 20,35 Pe agenda învățămîntului — concursurile de admitere. 20,40 Deschizător de drumuri noi — Congresul al IX-lea al P.C.R. 21,00 Teatrul TV.: „Arhipelagul Lenoir” de Armad Salacrou. 22 20 felejournal.

**Întreprinderea minieră****Dilja-Petroșani**

strada Cărbunelui nr. 20

organizează concurs pentru ocuparea a două posturi de operator la calculator.

Concursul va avea loc în ziua de 15 iulie 1982, ora 10 la sediul I.M. Dilja.

Relații privind încadrarea și retribuirea se pot obține zilnic la biroul O.P.I.R., telefon 42491 — interior 198.

Cooperativa meșteșugărească**„Unirea” Petroșani**

strada Republicii nr. 62, telefon 42763

recrutează tineri și tinere, absolvenți a 10 clase, pentru școlile profesionale și ucenicie la locul de muncă pentru anul școlar 1982/1983 în următoarele meserii:

- croitori îmbrăcăminte pentru bărbați
- blănari — cojocari
- cizmari
- tinichigii industriali
- zugravi vopsitori
- timplari mobilă
- tapițeri
- marochineri
- ceaprazari — șepcari

Doritorii se pot adresa la biroul personal-învățămînt al cooperativei, la adresa menționată.

Mica publicitate

VIND urgent Dacia 1301, neagră, stare excepțională. Baru, nr. 218, telefon 124. (847)

PIERDUT carnet de student pe numele Belega Mihai, eliberat de Institutul de mine Petroșani. O declar nulă. (830)

PIERDUT legitimație de bibliotecă pe numele Lauber Alexandru, eliberată de Institutul de mine Petroșani. O declar nulă. (833)

PIERDUT legitimație de călătorie specială pe numele Roșian Ilie, eliberată de A.U.T.L. Petroșani. O declar nulă. (834)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Tăbăcaru Traian, eliberată de I.M. Poroșeni. O declar nulă. (m.p.)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Sanda Nicolae, eliberată de I.M. Lupeni. O declar nulă. (m.p.)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Fopescu Vergil, eliberată de I.M. Lupeni. O declar nulă. (m.p.)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Niță Gheorghe eliberată de I.M. Uricani. O declar nulă. (839)

PIERDUT legitimație de bibliotecă pe numele Luca Adrian, eliberată de Institutul de mine Petroșani. O declar nulă. (838)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Savin Spiridon, eliberată de I.M. Uricani. O declar nulă. (840)

PIERDUT foaie matricolă 8 clase pe numele Ștefan Mihai, eliberată de Școala generală nr. 6 Vulcan. O declar nulă. (829)

PIERDUT legitimație de bibliotecă pe numele Bui- baș Ioan, eliberată de Institutul de mine Petroșani. O declar nulă. (830)

PIERDUT legitimație de bibliotecă (periodice) pe numele Lauber Alexandru, eliberată de Institutul de mine Petroșani. O declar nulă. (833)

PIERDUT legitimație de călătorie specială pe numele Roșian Ilie, eliberată de A.U.T.L. Petroșani. O declar nulă. (834)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Borg Iosif, eliberată de I.M. Uricani. O declar nulă. (835)

PIERDUT legitimație de bibliotecă pe numele Mă- rășescu Gheorghe, eliberată de Institutul de mine Petroșani. O declar nulă. (837)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Niță Gheorghe eliberată de I.M. Uricani. O declar nulă. (839)

PIERDUT legitimație de bibliotecă pe numele Luca Adrian, eliberată de Institutul de mine Petroșani. O declar nulă. (838)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Savin Spiridon, eliberată de I.M. Uricani. O declar nulă. (840)

PIERDUT foaie matricolă 8 clase pe numele Ștefan Mihai, eliberată de Școala generală nr. 6 Vulcan. O declar nulă. (829)

PIERDUT legitimație de bibliotecă pe numele Obre- ban Doru, eliberată de Institutul de mine Petro- șani. O declar nulă. (841)

memento**FILME**

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Lanțul amintirilor, I-II; Unirea; Oricum tata mă va snopi. **PETRILA**: Echipajul, I-II.

LONEA: Soacrul. **ANINOASA**: Soțul ideal.